

11月份社会消费品零售总额创年内新高

大众化服务消费升温态势明显

本报讯 记者李予阳报道:国家统计局的最新统计数据... 前11个月,全国实现社会消费品零售总额23.7万亿元,同比增长12%...

“消费增速加快主要得益于国家加强定向调控,经济运行进一步稳定,使得国内消费市场增长逐步呈现出缓中趋稳的态势。”商务部新闻发言人沈丹阳说。

监测,11月份文化办公用品、体育娱乐用品分别增长5.1%和8.8%。三是消费价格稳中回落。11月份居民消费价格总水平上涨1.4%,涨幅比去年同期回落1.6个百分点。

文化旅游需求旺盛。全年电影票房有望突破300亿元,增长38%以上;预计全年旅游总收入3.3万亿元。绿色健康消费发展良好。节能环保消费理念深入人心。

中国钢铁工业协会日前公布的10月份财务报告数据显示,列入协会统计范围的全国88户重点钢铁单位中有67户盈利,21户亏损...

本报记者

李景

回暖

信息速递

中国安全产业协会成立

本报北京12月21日讯 记者黄鑫报道:中国安全产业协会21日成立,工信部副部长苏波表示,目前安全产业发展势头良好...

第九届全面小康论坛举行

本报讯 记者牛瑾报道:2014第九届中国全面小康论坛日前在北京举行。

本届论坛以“全面小康与县域发展”为主题,就“中国全面小康发展报告”、“三农”发展与模式创新、“新型城镇化与县域发展”、“大数据信用峰”等话题进行讨论...

首届放心食品大会举办

本报讯 记者艾芳报道:由中国互联网新闻中心、中国标准科技集团有限公司、中国标准化杂志社主办,中国网食品频道、甄选科技(北京)有限公司承办的首届放心食品大会日前在北京举行...

会上还揭晓了2014年度放心食品大奖,所有奖项均通过一年的检测数据积累,科学的评判体系综合评定而来,检测数据、评奖规则全部公开、透明。

政策解读

日前,国家税务总局发布了《股权转让所得个人所得税管理办法(试行)》(以下简称《办法》),明确个人转让投资在中国境内成立的企业或组织的股权或股份所得,应依法征收个人所得税。

作为个人非劳动所得的重要组成部分,股权转让通常具有转让金额大、资本升值率高的特点,是实现个人财富迅速积累的主要途径。

“多间房”“多开门”“租个云”——

“12306”:春运表现令人期待

本报记者 齐慧

热点透视

12306售票指挥中心采取了建设两个生产中心、增加网络带宽、使用云存储技术等一系列举措,这等于“多建了间房子,多开了门,又租了个云”,使得网站用户体验大为改善。

12月21日,农历除夕的火车票开始发售。《经济日报》记者来到中国铁道科学研究院电子所也就是12306售票指挥中心,看看今年的售票网络运行情况有何不同。

未现“瘫痪”情况

“今年春运很平稳,12306没有‘瘫痪’的情况出现。”中国铁道科学研究院电子所副所长朱建生说。为了保障12306铁路售票系统正常运行,他已经连续作战几天几夜了,两眼通红。

18日至20日,是节前售票的高峰期。18日和19日两天的全国铁路售票总数均超过了900万张,19日售票总数更是高达956.4万张,其中互联网发售563.9万张,占比59%。

“19日,从早上7:00到晚上11:00,16个小时12306的页面浏览量达到297亿次。但系统并未出现异常情况,运行平稳。”中国铁道科学研究院电子所副研究员王明哲说。

从用户体验反馈看,也确实如此。网友小熊说,感觉今年的12306快了很多,点击的反应速度快了不少。

数据显示,12月7日以来,12306网站登录总人数69290万,全国铁路售票总数11545.5万。其中通过互联网首售票6281万,占比54.4%。网络售票已经成为春运最主要的购票渠道。

用户体验有改善

“今年,我们为12306网站‘多建了间



12月21日,在中国铁道科学研究院,技术人员在互联网售票系统监控中心(12306网站后台)工作。新华社记者 王中摄

房子,多开了门,又租了个云”,这样就能让更多的旅客进来了。”朱建生说,为了改善用户体验,今年他们想了很多新招。

为了保障春运期间正常订票,12306网站建设了两个生产中心。在中国铁路总公司又增加了一套设备。“这样就增加了一倍的网络内部处理能力。”王明哲解释说,“形象地说就是我们多建了一间房子,可以让更多的旅客进来。”

多建中心的同时,也增加了网络的带宽,带宽从5G扩容至12G。“增加带宽就等于我们多开了几个门,能让更多的用户同时进来。”

“还不只这些,我们在春运高峰期租了个‘云’。”王明哲提到的“云”,是指网络新技术云存储。

在网络高峰期期间,12306网站的访问量最大,占到整个网站的85%,朱建生他们就把75%的查询业务都放在租来的“云”上。

“春运高峰期的点击量、浏览量是平时的几倍,甚至十几倍。从经济角度考虑,一个网站不太可能以最高峰值的承受力为标准来建设。我们只能在满足日常需求与高峰期售票需求之间寻求一个最佳点,合理进行硬件配置。”朱建生说,现在云技术成熟,高峰期租个云用几天,价格合理,安全也有保障。

有这些新设备、新技术,今年的用户体验大为改善。据测算,今年12306网站的点击速度和页面打开速度比去年缩短了一半。

防倒票有新招

12月12日,铁路部门推出手机客户端2.0新版本。该应用在苹果应用商店的下载量一直居于前列。网友“yang218x”评价说,“非常好用。可以选择支付宝付款,让人省心。查票也很方便,看得出来工作人员的用心。好评!”

“我们每天都会到论坛、各网站、12306意见箱,去看大家意见建议,针对问题进行整改。”王明哲说,有些技术性意见甚至当天看到当天就研究整改。

今年由于火车票预售期提前至60天,可能会出现大量退票,这会不会让“黄牛”有机可乘?朱建生介绍说,为了防止“黄牛”倒票,在退票方面,网站实行延时随机返库,也就是不定时的放票,保障购票秩序的公平性。

“此外,提醒还没有买到回家车票的旅客,一个是要时刻关注退票情况,同时可关注铁路部门加开的临客和新开线路。”朱建生说。

权威发布

工信部

发放第五批虚拟运营商牌照

本报讯 记者刘瑾报道:据工信部网站消息,日前已发放第五批移动通信转售业务试点批文,即通常所说的虚拟运营商牌照。鹏博士、海航等8家企业获得试点批文。至此,工信部共向42家民营企业(含浙江、广东省内各批复1家)发放了试点批文。

截至目前,全国共有20家虚拟运营商正式放号,170号段用户超过100万。进场早的虚拟运营商们正在结合各自原有的业务优势,充分利用移动转售平台,整合各种资源,探索适合自身特色的发展之路。预计本领域今年全年投资将超过7亿元。

据悉,国家试点移动通信转售业务的初衷在于推进电信运营体制改革,进一步激发移动通信市场的竞争活力和创新活力。

国家税务总局

修订出台重大税务案件审理办法

本报讯 记者曾金华报道:国家税务总局日前发布消息表示,税务总局修订出台的《重大税务案件审理办法》将于明年2月1日起施行。

根据《办法》,重大税务案件的范围是:重大税务行政处罚案件,审理委员会成员单位认为案情重大、需要审理的案件和其他需要审理委员会审理的案件等。

税务总局政策法规司有关负责人介绍,由于重大税务案件涉案金额较大、案情复杂、涉及面广,案件处理结果可能产生较大的政治、经济、法律和社会影响。因此,这类案件在作出决定之前,必须经各级税务局重大税务案件审理委员会集体审理,有利于监督、规范各级税务局稽查局的行政执法权。

为个人股权投资提供良好环境

——国家税务总局有关负责人详解股权转让个人所得税政策

本报记者 曾金华

税务总局所得税司有关负责人表示。一直以来,社会各界对个人所得税在股权转让方面的调节作用抱有期望。据悉,国家税务总局多次发文就股权转让的有关个人所得税事项进行明确,不断完善股权转让所得的个人所得税管理,但随着股权投资交易形式的日益多样,原有的许多规定难以全面适用。

《办法》规定,股权是指自然人股东投资在中国境内成立的企业或组织(不包括个人独资企业和合伙企业)的股权或股份。《办法》明确,股权转让是指个人将股权转让给其他个人或法人的行为;个人转让股权,以股权转让收入减除股权原值和合理费用后的余额为应纳税所得额,按“财产转让所得”缴纳个人所得税。

《办法》规定个人股权转让7种情形:出售股权;公司回购股权;发行人首次公开发行股票时,被投资企业股东将其持有的股份以公开发行方式一并向投资者发售;股权被司法或行政机关强制过户;以股权对外投资或进行其他非货币性交易;以股权抵偿债务;其他股权转让行为。

“根据现行政策规定,个人在上海证券交易所、深圳证券交易所转让从上市公司公开发行和转让市场取得的上市公司股票,暂不征收个人所得税;个人转让上市公司限售股,依照相关规定征收个人所得税。”税务总局所得税司有关负责人表示,对于个人转让上述两种情形以外的股权取得的所得,应依法征收20%的个人所得税。

《办法》规定,个人股权转让所得个人所得税,以股权转让方为纳税人,以受让方为扣缴义务人。《办法》并对股权转让各方报送的资料进行了要求,这是否意味着

纳税人负担的增加?

对此,这位负责人表示,扣缴义务的设定在《中华人民共和国个人所得税法》第八条中已明确规定,“个人所得税,以所得人为纳税义务人,以支付所得的单位或者个人为扣缴义务人”。因此,《办法》中规定受让方为扣缴义务人并非对个人新设税收责任义务,只是对税法原有规定的进一步明确重申。

这位负责人表示,《办法》规定的股权转让各方报送资料虽比以前的规定有所增加,但并不意味着纳税人负担的增加。首先,要求报送的大部分资料都是股权转让各方在股权转让不同环节中自然形成的,并非为了纳税申报而重新整理填报,股权转让各方只需将其提交给税务机关即可。其次,要求报送的资料有利于各方准确划分责任,避免在涉税问题上纠缠不清,产生税收风险,也是税务机关准确实施税收征管的依据和保障。